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Δημητριάδος Ιγνάτιος «Ο Πόντος είναι τρόπος 
ύπαρξης και ζωής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Σε κλίμα συγκίνησης και κατάνυξης, η ενορία του Αγίου 
Νικολάου Αλμυρού υποδέχθηκε, χθες, τεμάχιο του ιερού 
Λειψάνου του Οσίου Νικηφόρου του Λεπρού, το οποίο 
φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Παναγίας Προυσιώτισσας, επί τη 
εορτή της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου 
Νικολάου, Επισκόπου Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού. 
Το Ιερό Λείψανο κόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, 
Αρχιμ. Ιωαννίκιος Βαρβαρέλης.

Στην υποδοχή προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος,
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επικεφαλής του ιερού Κλήρου και του πιστού λαού, ο οποίος και χοροστάτησε στον 
Mέγα Πανηγυρικό Εσπερινό. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο π. Ιωαννίκιος, κάνοντας 
αναφορά στην Ανάσταση και στον Άγιο Νικηφόρο Λεπρό, υπογραμμίζοντας με 
πνευματικότητα το πρότυπο της υπομονής και της αγιότητας του συγχρόνου 
αυτού Οσίου.

Στο τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον Άγιο 
Καθηγούμενο για την παρουσία του αλλά και για την πολύτιμη ευλογία της 
μεταφοράς του Ιερού Λειψάνου, επισημαίνοντας ότι «Η σημερινή ημέρα αποτελεί 
για όλους μας διπλή ευλογία. Τιμούμε τον Άγιο Νικόλαο, τον προστάτη της 
ενορίας, αλλά συγχρόνως στεκόμαστε με σεβασμό απέναντι στη μνήμη της 
γενοκτονίας των Ποντίων. Μια πληγή ακόμη ζωντανή που μας υπενθυμίζει ότι, 
όποτε διχαστήκαμε, χάσαμε. Όποτε ενωθήκαμε με πίστη, προχωρήσαμε. Είναι 
καθήκον μας να κρατούμε άσβεστη τη μνήμη των αδερφών μας και να χτίζουμε 
ενότητα με θεμέλιο την Ορθόδοξη Πίστη και την αγάπη για την πατρίδα μας. Η 
ενότητα σήμερα είναι ο μεγαλύτερος θησαυρός μας και προϋπόθεση για κάθε 
εθνική προκοπή. Αν θέλουμε πραγματικά μια ελεύθερη πατρίδα για τα παιδιά μας, 
πρέπει να μην ξαναζήσουμε ποτέ διχασμούς. Να ευχόμαστε και να προσευχόμαστε 
να έχουμε σύνεση, σοφία και την ευλογία των Αγίων μας».

Εν κατακλείδι, ο Σεβασμιώτατος προεχείρησε σε Πνευματικό τον εφημέριο του 
Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Αλμυρού, π. Βελισσάριο Χριστόπουλο, ευχόμενος 
να τον φωτίζει πάντοτε ο Θεός, να κρατά την διάκριση και την ταπείνωση που τον 
διακρίνουν και να καταστεί αυθεντικός Πνευματικός – Εξομολόγος.

Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Αρχιμανδρίτου Ιωαννικίου Βαρβαρέλη, Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Παναγίας 
Προυσιώτισσας. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Ιερό Μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως των θυμάτων της Γενοκτονίας των Ποντίων.

Εκδήλωση Μνήμης για τη Γενοκτονία των Ποντίων



Μετά το πέρας του Εσπερινού, πραγματοποιήθηκε εντός του Ιερού Ναού εκδήλωση 
Μνήμης για τη Γενοκτονία των Ποντίων, με τη συμμετοχή του Νεοσύστατου 
Συλλόγου Ευξεινούπολης – Αλμυρού “Δαυίδ Μέγας Κομνηνός”. Τον πανηγυρικό 
λόγο της εκδήλωσης εκφώνησε η Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Ευσταθία 
Χαρτοματσίδου με θέμα: “19η Μαΐου, ημέρα μνήμης και τιμής της γενοκτονίας 
των Ποντίων Ελλήνων”. Στην εκδήλωση έλαβε μέρος η τετράφωνη μικτή χορωδία 
του Δήμου Αλμυρού υπό τη διεύθυνση της κ. Μαριάννας Σαμαρτζή, η οποία 
απέδωσε τραγούδια και ύμνους αφιερωμένα στην επέτειο της Μνήμης της 
Γενοκτονίας.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, αναφέροντας ότι 
«Ξέρετε, είμαστε παράξενο σώμα. Πολλές φορές αρκεί μία απλή αλήθεια, μία 
αυθεντική έκφραση μνήμης, για να αφυπνίσει το λαό μας. Γι’ αυτό και συγκινούμαι 
ιδιαίτερα από τη σημερινή εκδήλωση. Η νέα γενιά —νέοι, μέσης ηλικίας και 
ηλικιωμένοι— εγκαταλείπουν τα εφήμερα όταν τους δίνουμε ελπίδα. Αυτό απέδειξε 
η αποδοχή του έργου του Αγίου Παισίου αλλά και ενός τραγουδιού σε ένα διεθνή 
διαγωνισμό τα οποία τιμούν την πίστη και την παράδοση μας κατορθώνοντας να 
ενώσουν όλους τους Έλληνες, ενώ στον αντίποδα, σε ένα εθνικό κέντρο, μπορούμε 
να ανεβάσουμε εικόνες ντροπής που προσβάλλουν την Παναγία, με αποτέλεσμα 
τον διχασμό μας. Ο ελληνικός λαός δεν θέλει επιβολές σε τρόπους ζωής που δεν 
του ταιριάζουν. Ο Πόντος δεν είναι μόνο τόπος. Είναι τρόπος. Τρόπος ύπαρξης και 
ζωής. Και οι Πόντιοι κράτησαν αυτόν τον τρόπο, και μας κάνουν όλους Ποντίους. 
Δεν ντρεπόμαστε να το πούμε. Γιατί ο Πόντος είναι θησαυρός μεγάλος, κι αυτό δεν 
θα το διαβάσεις απλά σε ιστορικά βιβλία· το βλέπεις στην ίδια την Ιστορία μας. Να 
κρατήσουμε την αλήθεια, να κρατήσουμε ενότητα, πίστη και αγώνα. Να δώσουμε 
στα παιδιά μας Ελλάδα και Ορθοδοξία με αυθεντικότητα και φως».
























